



中国和新加坡建立全方位高质量的前瞻性伙伴关系

N 据新华社电

新华社昨日播发《中华人民共和国和新加坡共和国关于建立全方位高质量的前瞻性伙伴关系的联合声明》。

双方一致同意将中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为双边关系规划未来发展、明确战

略方向。

新方重申支持中方推动高质量发展,欢迎中方继续深化改革开放。中方肯定新方长期参与中国现代化建设进程,为双边合作奠定坚实基础,表示支持新加坡的持续发展与繁荣。

双方高度肯定两国共建“一带一路”合作成果,将以今年倡议提出10周年

为重要契机,持续深化高质量合作,造福两国和地区人民。

双方欢迎根据2018年签署的《关于升级〈自由贸易协定〉的议定书》启动的中新自贸协定升级后续谈判实质性完成,将在今年尽快完成相关议定书签署。这契合两国致力于推进高标准、高质量合作,将为两

国提供更多商业友好、自由和透明的政策,提升贸易和投资市场准入。

基于双边合作的高质量和前瞻性,双方期待加强中新两国在贸易和投资、绿色和数字经济、粮食安全、金融、航空以及人文交流等领域的全面创新合作,特别是在数字化转型等新领域协同增效,着眼

未来发展挖掘新增长机遇。双方将充分利用既有的年度中新双边合作联委会以及8个地方经贸理事会等政府间机制,拓展新的合作领域。

双方重申,将在中国东盟全面战略伙伴关系框架下继续加强中国东盟关系和合作。新加坡欢迎中方支持东盟在不断演变的区

域架构中保持中心地位。两国将共同努力,有效落实《区域全面经济伙伴关系协定》,积极推进中国东盟自由贸易区3.0版建设,推动互利共赢的经济增长。

双方将坚持多边主义,维护《联合国宪章》宗旨和原则,坚持国际法,加强在联合国等多边机制中的协调与配合。

“湘潭伢子回来了”

马英九携家人在湖南祭祖,用当地方言回应乡亲

N 据新华社电

1日上午,马英九先生携家人来到湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村,在马家祖墓前祭拜祖父马立安,表达慎终追远之意。回乡途中,遇到当地群众问候“欢迎回家”,马英九用湖南方言回应:“湘潭伢子回来了!”

第一次回到祖籍地的马英九宣读祭祖文和受访时几度哽咽,不时拭泪。“多年来的愿望实现了!”马英九动情地说,他没见过祖父,但一

直心心念念希望来祭祖。今天看到祖父的墓,内心非常感动。“慎终追远,民德归厚矣。这是我们中国人道德教育非常重要的一部分。”

马家祖墓坐落于绵延山丘环抱的一片平整稻田之间,被两株翠柏依傍守护。不远处,千里湘江奔流不息。据了解,墓地建于1928年,历经近百年风雨,形制气派整体保存完好。这里安葬的是马英九先生的祖父马立安,墓碑正中刻着:“显考马公大基老大人

之墓”(注:马英九祖父马大基,字介藩,号立安)。

上午10时许,马英九与家人抵达双阳村,随即沿田间小道前往祖墓。马英九走到墓前,手抚墓围,深情凝视墓碑。

祭祖仪式开始,马英九与三位姐姐、一位妹妹等家人肃立墓前。仪式遵循当地世代承袭的习俗,鸣炮之后,马英九和家人行三上香礼。马英九敬献鲜花、果品后,用湖南方言宣读祭祖文。

马英九在祭祖文中说:“亲爱的公公,这是我第一次来大陆祭祖与探亲,内心非常感动。您的遗训使我们子女都懂得自爱自强,为善助人,尽忠职守。这是我们人生最宝贵的资产,取之不尽,用之不竭。”

马英九献酒后,携家人向祖墓行三鞠躬礼。再次鸣炮后,仪式完成。

临别时,马英九再次走到墓碑前,俯身观看碑刻,并与家人拍照留念。

告别祖墓,马英九与家



4月1日,在湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村马家祖墓,马英九先生在献酒 新华社/图

人前往位于白石镇潭口村的寺门前义渡。寺门前义渡始建于清朝咸丰年间,后因经费原因停滞。1910年,

马英九的祖父马立安等当地乡贤筹资续建,渡口码头建成后免费摆渡商旅百姓,造福一方。

美国前总统特朗普面临重罪指控

美国历史上首次有前总统受到刑事罪名指控,检察官警告共和党大佬“别乱来”

N 据新华社电

美国媒体3月31日披露,前总统唐纳德·特朗普因“封口费”案件所受刑事罪名指控中,至少包括一项重罪指控。特朗普预计4月4日在纽约市首次出庭。他指认民主党方面对他“政治迫害”,企图阻止他再次角逐总统职位;一些共和党大佬也声援特朗普,把矛头指向调查这一案件的检察官。民主党方面则称必须“依法办事”。白宫目前的回应是:不予置评。

4日首次出庭

美联社3月31日援引两名消息人士的话报道,特朗普受到至少一项重罪罪名指控。美国纽约州一个大陪审团3月30日决定以刑事罪名起诉特朗普。起诉书内容尚未公开。据美国媒体报道,他受到超过30项关联商业欺诈的指控。

这是美国历史上首次有前总统受到刑事罪名指控。特朗普预计4月4日正式被逮捕并在纽约市首次出庭。一名消息人士告诉美联社,特朗普会像普通嫌疑人那样走程序,包括按手印和照相。特朗普律师团队成员乔·塔科皮纳3月31日接受美国媒体采访时则说,特朗普“不会被戴上手铐”,而且有可能不必缴纳

保释金就获释。据美联社报道,负责保护现任和前任高官的美国特勤局与纽约警方3月31日讨论特朗普出庭期间的安保方案,并派人查看法庭环境。

特朗普涉嫌在2016年他首次竞选总统期间向两名女艳星付钱,试图掩盖他与这两人之间的交往。据美联社此前报道,负责这一案件的纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格的调查重点是,特朗普和特朗普集团在“封口费”安排中是否存在记账方面存在犯罪行为。

特朗普否认与那两名女性有艳史和支付“封口费”。塔科皮纳表示,特朗普“准备战斗”,认罪的可能性“为零”。

特朗普连日来在社交媒体发声,称他遭民主党方面“政治迫害”,对方企图“干涉”他竞选总统。他称,布拉格替民主党籍总统约瑟夫·拜登“干脏活”,且可能成为该案主审法官的胡安·曼努埃尔·梅尔尚“恨我”。

布拉格是民主党人,他的办公室先前经办特朗普集团涉嫌税务诈骗案。这一案件的主审法官则是梅尔尚。去年12月,纽约州最高法院一陪审团裁定税务诈骗等17项刑事罪名成

除“封口费”一案,特朗普在联邦和州层面还受到其他刑事调查,包括2021年1月6日他的支持者冲击国会以及他卸任美国总统时对机密文件的处理。

美国全国公共广播电台等三家机构3月27日公布的联合民调显示,87%的民主党人认为针对特朗普的调查是公平的,而80%的共和党人认为这些调查是“政治迫害”。彭斯称,特朗

普因“封口费”受到刑事指控,将使美国“更加分裂”。

路透社分析称,这一事件可能在美国进一步激化对立。报道援引多名法律专家的话说,审理可能将在至少一年后开始,即2024年总统选战期间或结束后。特朗普3月18日在社交媒体发文,声称自己将在当月21日遭逮捕,号召支持者大规模抗议。按特

两党高层争吵

有地滥用权力”,威胁将在众议院对布拉格问责。众议院监督委员会主席詹姆斯·科莫、司法委员会主席吉姆·乔丹和行政委员会主席布赖恩·斯泰尔要求布拉格的办公室提供案件相关文件,在大陪审团面前作证。

据美联社报道,布拉格3月31日致信上述三名共和党籍委员会主席,“敦促你们不要发布这类煽动性指责,收回你们对获取相关信息的要求,让刑事司法程序免受不合法的政治干预”。

美国更加分裂

特朗普的说法,对他提起刑事指控可能使美国面临“死亡和破坏”。

特朗普发文后,纽约警方加强安保措施防止暴力骚乱,已经处理多起炸弹和死亡威胁报警,逮捕了一名持刀威胁路人的特朗普支持者。布拉格的办公室数周来已经多次受到炸弹威胁。据美联社报道,警方3月31日封闭了法官梅尔尚工作的楼层,只

与此同时,民主党人则高喊“法律面前人人平等”。众议员亚当·希夫说,起诉前总统在美国史无前例,但特朗普从事的“非法活动同样也是(史无前例)”。国会参议院多数党领袖查克·舒默敦促特朗普及其支持者遵守法律、让司法程序得以平稳完成。特朗普的“死对头”、国会众议院上任议长南希·佩洛西表示,“无人能凌驾于法律之上”,希望特朗普能“平静地尊重”法律制度。

允许相关律师和雇员出入,而把媒体记者拒之门外。法院方面发表声明说,警方已经受命在法院内外保持警惕。一名执法人员告诉路透社,警方将在特朗普出庭当天封锁法院周围的街道。

白宫方面目前对特朗普受刑事指控保持“低调”,拜登和白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔的回应是:不予置评。